



В областной администрации прошла учредительная конференция Кузбасской молодежной организации Кемеровского регионального отделения Всероссийского общенационально-политического движения «Наш дом — Россия».

В повестке дня конференции — обсуждение и принятие Устава Кузбасской молодежной организации ВОПД «Наш дом — Россия», основных программных направлений деятельности организации, выборы руководящих органов.

Участников конференции приветствовал губернатор Кузбасса Михаил Кислюк. В своем обращении он отметил: «Объединившись, у вас — сегодняшних студентов и учащихся, молодых специалистов, рабочих и служащих различных отраслей кузбасской экономики, появляется возможность сообща решать насущные молодежные проблемы, активно влиять на формирование и реа-

### СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

лизацию областных, городских и районных целевых программ в интересах населения, увереннее находить свое место в новых социально-экономических отношениях... Уверен, что ваша активная позиция, поддерживаемая властью, позволит успешно преодолеть проблемы в сферах занятости, получения образования, в поисках своего места в жизни, создании условий для самореализации, обустроенности, преодоления негативных проявлений в молодежной среде».

С декабря этого года в городах и районах Кемеровской области вводится новый порядок платы за использование

### электроэнергии жителями многоквартирных домов.

Связано это с тем, что платежи от жилищно-эксплуатационных организаций за электроэнергию от населения систематически не поступают в городские и районные электросети. Теперь городские и районные электросети будут заключать договор с каждым квартиросъемщиком, которые будут вносить плату за электричество непосредственно на расчетный счет энергетиков. По такому принципу уже второй год осуществляются расчеты за электроэнергию в Кемерове и некоторых районах Новокузнецка.

Состоялась встреча заместителя главы администрации области Ирины Федоровой с группой экспертов фонда «Нору-Хау» (Великобритания).

Английские медики ставят перед собой задачу обучения наших специалистов работе семейными врачами. Две группы кузбассовцев уже прошли обучение в Великобритании и сейчас полученный там опыт внедряют в двух поликлиниках областного центра, предлагая альтернативу государственной системе здравоохранения.

На встрече были обсуждены итоги сотрудничества и дальнейшие перспективы. Английская сторона предложила проект программы на 1997 год. Принято решение включить ее в региональную программу «Качество жизни», предусмотрев в ней выделение средств на обучение семейных врачей, которые возьмут на себя более 80 процентов первичного медицинского обслуживания.

### МЕСТО РАБОТЫ — ПОДНЕБЕСНЫЕ ЗУБЬЯ

В воскресенье прошла встреча кандидата в депутаты Законодательного собрания Кузбасса директора областного центра социального туризма в Междуреченске М. М. Шевалье с мысковскими избирателями. Он выдвинут коллективом станции юных туристов и Междуреченским филиалом союза офицеров Кузбасса, областным избирательным блоком «Правда и порядок».

Встреча была неформальной: Михаил Михайлович предпочитает «организованной» аудитории в больших залах непосредственное общение с людьми, ради этого, говорит, готов приехать из Междуреченска даже для встречи с одним-двумя избирателями. Не стандартен этот кандидат, о котором в Междуреченске ходит много разноречивых слухов, и в том, что, к примеру, на встрече он меньше всего рассказывал о себе, о предстоящих выборах. Разговор с представителями мысковских организаций, защищающих права детей, сразу перешел в практическое русло: центр, руководимый М. М. Шевалье, предстоящим летом готов бесплатно оздоровить в приютах Поднебесных Зубьев 300 самых «трудных», обделенных судьбой мысковских детей.

— Средства я найду. В нашем центре накоплен приличный опыт по оздоровлению, социальной адаптации подростков. Это — целая политика, а для меня — смысл жизни. И она будет проводиться независимо от того, выберут Шевалье депутатом или нет, — говорит Михаил Михайлович. — Но если выберут, планка помощи детям поднимется.

А уж Шевалье-то, родившийся в семье, где было 8 детей, знает цену этой проблеме, особенно в наше сложное время. Он человек, противоречивый, неординарный, вызывает к себе, как говорят знающие его люди, и любовь, и ненависть. Одно бесспорно: это человек дела.

— Мне по душе девиз: кто хочет что-то сделать — ищет средства, кто не хочет — причны. Руководствуюсь многие годы изжитых мною 39 лет первой его частью.

Мысковчанам в подтверждение этого будет, видимо, интересно узнать, что М. М. Шевалье помогает в строительстве в нашем городе картинной галереи.

В. СТАРШИНОВ.

### К НАМ ПРИЕХАЛ ГЕНЕРАЛ...

...В. Д. Матолыгин — начальник областной налоговой полиции. Причем прибывает не один, а с начальником Междуреченского отделения налоговой полиции, деятельность которого распространяется и на город Мыски.

— Встреча будет носить сугубо деловой характер, — сказал и. о. главы города А. М. Кульчицкий. — Разговор пойдет о недоимках и взыскании недоимки со злостных неплательщиков в местный бюджет. Будет происходить описание имущества недоимщиков и последующая ее реализация.

— О каких предприятиях конкретно пойдет речь? — Сегодня все предприятия, кроме ЦОФ «Сибирь», должны в городской бюджет огромные суммы. Почему и зарплату бюджетникам не платим. Поэтому речь пойдет об описи высоколиквидного оборудования: офисной мебели, факсов, компьютеров, автомобилей -- и выставлении его на торги.

— В качестве примера можно назвать лесоперевалочную базу? — Здесь налоговая полиция давно описала готовую продукцию в счет недоимки местному бюджету. Эта продукция уже реализуется среди жилищно-коммунальных предприятий и частью вывезена. Но эта работа, как видите, проделана городской чрезвычайной экономической комиссией. С приездом Матолыгина будет решаться судьба других предприятий-недоимщиков.

А. УКОЛОВ.

### ДАВАЙТЕ ВЫБИРАТЬ ПРОФЕССИОНАЛОВ!

Мы, работники городского Дома культуры, не хотим безучастно отнестись к выборам в областное Законодательное собрание. Нам надоели политические баталии, местнические интересы группы людей, топтание на месте.

Пришло время выбирать в Законодательное собрание области людей, чей профессионализм, жизненная позиция, профессиональный опыт позволят стабилизировать экономическую ситуацию в Кузбассе, в нашем городе.

Первоочередное внимание к выплате пенсий и пособий, вопросам социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства, обустройства городов Кузбасса — это программа кандидата Рыжова Виктора Денисовича. Будучи директором разреза «Сибиринский», Виктор Денисович был неравнодушен к вопросам жизне-

обеспечения нашего города, образования, медицины, культуры.

Огромная помощь Виктором Денисовичем Рыжовым в становлении шорского общества «Возрождение», общественного детского движения «Союз», студии «Радость» была оказана и оказывается до сих пор.

Мы считаем, что, став депутатом областного Законодательного собрания, Виктор Денисович Рыжов сделает много полезного для жителей нашего города.

Работники культуры города: А. М. Домбровский, Б. А. Щербаков, Л. А. Шамина, З. П. Бабенко, Т. Г. Котлубовская, Н. В. Тотышева и другие, всего 15 подписей.



Два прошедших выходных дня во Дворце культуры «Юбилейный» проходили «Компьютерные игры-96» среди ребят микрорайона ЗЖБК. Участники этих соревнований должны были сыграть на пяти игровых автоматах. Кстати, как сказал организатор детских состязаний и энтузиаст этого дела Сергей Дмитриевич Хворостенко, это первые в Кузбассе игры по системе пятиборья.

Первое место занял Е. Пчеленок, призерами стали Д. Бабкин, Р. Кирилов, А. Колдырев. Они и

другие участники игр, показавшие хорошие результаты в отдельных видах пятиборья, были награждены ценными подарками, которые вручила директор ДК Н. В. Вяткина. Ребята поселка довольно игривы и вызывают на соревнования сверстников центра города и микрорайона ГРЭС.

НА СНИМКАХ: во время игры; самые юные участники А. Федотов, И. Тодьякова, С. Вяткин, Ю. Горобченко, В. Суртаев, В. Морозов; во время награждения.

# КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВТОРОГО СОЗЫВА

## БАКАНОВ ВЛАДИМИР АНАТОЛЬЕВИЧ

Родился в г. Кемерово, 31 июля 1952 года. Русский.

После окончания школы работал автослесарем.

В 1970 году поступил и в 1976 году окончил Кемеровский государственный медицинский институт. Работал в учреждениях города.

С 1979 года по настоящее время работает в системе народного образования в Детском спортивном клубе альпинистов «Восходитель» г. Кемерово педагогом.

Баканов В. А. награжден значком «Отличник народного просвещения».

Организует и проводит путешествия и восхождения на вершины в горных районах России и СНГ.

Являясь инструктором альпинизма, совершил более ста восхождений на вершины.

Женат. Имеет троих детей.

Избирался депутатом районного Совета.

В качестве депутата Законодательного собрания Кемеровской области предлагает следующую программу:

- защита прав женщин;
- защита детства в социальном, нравственном и физическом направлениях;
- социальная защита пенсионеров;
- формирование национальной политики в общественной жизни и культуре;
- защита прав производителей материальных и культурных ценностей;
- участие в программе прогнозирования и предотвращения природных и социальных катастроф;
- создание нормальных условий для творческой самореализации всех слоев общества.

## РЫЖОВ ВИКТОР ДЕНИСОВИЧ

Родился 6 июня 1937 года в селе Аполлоновке Целиноградской области Казахской ССР.

В 1952-1956 гг. — годы учебы в Шукинском горно-металлургическом техникуме.

После окончания техникума был призван в ряды Советской Армии.

В 1959 году приехал в Кузбасс. С этого момента вся его жизнь связана с угольным краем. С началом работы на Прокопьевском угольном разрезе поступил на заочный факультет Сибирского металлургического института в г. Новокузнецке.

С 1970 года работал на разрезе «Сибиргинский» главным технологом, заместителем директора по экономике, главным инженером разреза «Томусинский».

В 1988 году трудовым коллективом разреза «Сибиргинский» был избран директором этого предприятия и проработал в этой должности до 1993 года.

В 1993 году стал президентом угольной компании «Южный Кузбасс».

В 1995 году перешел на работу в АО «ЮжКуТук», а с октября 1996 года, в связи с реструктуризацией управления угольным комплексом открытчиков Южного Кузбасса, работает начальником Аналитического Управления АО «Руспром».

Кавалер «Шахтерской славы» 3-х степеней, «Заслуженный шахтер России».

Женат. Дети: сын и дочь имеют свои семьи, растут два внука.

Баллотируется как независимый кандидат.

Формируя свою позицию независимого кандидата в депутаты Законодательного собрания Кемеровской области, ориентируется на следующие основные принципы: Человек, Семья, Город и Горожане.

Город может:

- самостоятельно решать свои проблемы в рамках действующего законодательства;
  - определять необходимые размеры своего бюджета;
  - регулировать взаимоотношения с другими территориальными образованиями;
  - содействовать повышению благосостояния своих жителей.
- Горожане вправе:
- гордиться своим городом;

- защищать свои интересы;
  - совместно решать общие задачи;
  - участвовать в самоуправлении.
- Человек должен быть обеспечен:
- гражданскими правами и свободой слова;
  - возможностью полной самореализации;
  - системой социальных гарантий.
- Семья имеет право:
- быть счастливой;
  - иметь достойный уровень жизни;
  - дать качественное образование своим детям;
  - позаботиться о старшем поколении.

## КРИВОШЕИН МИХАИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Родился в с. Кривошеино, Кривошеинского района Томской области в 1951 году. Окончил 8 классов, пошел работать на стройку, служил в рядах Советской Армии. После армии закончил Алтайскую школу мастеров сельского строительства в г. Барнауле, работал бригадиром, мастером в совхозе Приобском.

В 1976 году переехал с семьей в г. Мыски, в течение 14 лет работал мастером по строительству в совхозе «Берензас».

В 1990 году был избран председателем Совета, а затем и исполкома Подобасского сельского совета, с 1993 года занимается крестьянским хозяйством, имеет в собственности с женой 12 га земли, в совершенстве владеет профессиями каменщика, плотника, отделочника, сантехника, печника.

Считает необходимым:

- проведение выборов в орган местного самоуправления;
- выборы глав администраций области, городов, районов, поселков и сел;
- создание и реализация программы по работе с неблагополучными семьями и беспризорными детьми;
- объявить войну тем, кто доставляет и распространяет наркотики;
- организовать своевременную работу по выплата пенсий и пособий на детей.

## СТУКОВ БОРИС МИХАЙЛОВИЧ

Родился в поселке Яя, Кемеровской области 25 ноября 1941 года в семье служащих. Рос без отца. Трудовую деятельность начал до окончания средней школы учеником автослесаря.

После окончания школы служил в рядах Советской Армии.

В 1968 г. с отличием закончил индустриально-педагогический факультет Новокузнецкого пединститута.

В 1969 году поступил на службу в ГАИ г. Новокузнецка. 1973-1976 гг. работал в ГАИ УВД области.

В 1976-1979 гг. — директор Областной автошколы ВДОАМ, затем — снова служба в милиции.

В Междуреченске с 1986 года. В этом же году закончил Омскую высшую школу милиции.

С 1990 г. — депутат городского Совета народных депутатов 21 созыва.

В 1990 г. возглавил санитарно-экологическую милицию.

В 1995 г. организовал Союз по защите прав потребителей г. Междуреченска, избран председателем на общественных началах.

В 1996 г. — один из инициаторов создания Кредитного Союза потребителей «Доверие», избран членом правления. Инициатор создания в городе общественной Палаты народных представителей — избран сопредседателем и постоянным представителем в Областной палате.

Женат, имеет двух сыновей, работающих на предприятиях города, и трех внуков.

Вся биография Стукова Б. М. — яркий пример активной жизненной позиции.

Он убежден, что: все преобразования в стране, в регионе и на местах должны быть подчинены интересам всех слоев населения и направлены на повышение их жизненного уровня.

Став депутатом Законодательного собрания Кемеровской области, Б. М. Стуков, как юрист, как человек, умудренный жизненным опытом, будет решать все вопросы и развивать законодательную базу в интересах и в защиту своих

избирателей, своего региона.

## ШЕВАЛЬЕ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ

Родился 26 февраля 1957 года в городе Междуреченске в большой трудовой семье, воспитавшей и вырастившей 8-х детей.

После окончания 8 классов средней школы № 6 поступил в СГПТУ № 37, которое с отличием окончил в 1976 году по специальности машинист горно-выемочных машин. В течение года работал на шахте «Распадская».

В 1977 году призван в ряды Советской Армии. После возвращения из армии работал мастером производственного обучения в СГПТУ № 37.

С 1984 года возглавил туристский контрольно-спасательный отряд г. Междуреченска, принимал участие в десятках поисково-спасательных и эвакуационных операций в горах Кузнецкого Алатау. Спасатель 1 класса.

В 1989 году избран членом городского рабочего комитета.

Мастер спорта по туризму, с 1986 года действительный член Русского географического общества, Михаил Михайлович способствовал тому, что на карте области появились географические названия: пик Аркадия Гайдара, пик Виктора Моисеева.

С 1991 года по 1995 год — директор муниципального предприятия «Простотур».

С 1996 года возглавил «Станцию юных туристов» — муниципальное учреждение дополнительного образования, в этом же году поступил на 1 курс заочного отделения Новокузнецкого государственного педагогического института.

В случае избрания депутатом Законодательного собрания Кемеровской области Михаил Михайлович будет настойчиво отстаивать и защищать интересы и права избирателей на труд, образование, обеспечение в старости.

## ШУМЕЙКО АНАТОЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ

Родился 23 июня 1946 года в селе Шерагул, Тулунского района, Иркутской области. Его отец и мать — участники Великой Отечественной войны. Отец погиб на фронте при завершении разгрома империалистической Японии в 1945 году.

После окончания 8 классов средней школы Анатолий Михайлович с 1961 г. по 1963 г. учился в Черемховском горнопромышленном училище, а затем, до призыва в ряды Советской Армии, работал электромонтером.

После окончания службы был секретарем комсомольской организации Ужурского племхоза, с 1972 г. по 1975 г. учился в Омской советско-партийной школе, работал инструктором орготдела Ужурского райкома КПСС.

Анатолий Михайлович прошел хорошую теоретическую и практическую школу общественно-политической работы.

В 1980 г. семья переехала в г. Междуреченск, где он работал водителем БЕЛАЗа, а с сентября 1996 г. — бригадиром вулканизаторщиков Томусинской автобазы.

Анатолий Михайлович понимает нужды и чаяния работников угледобывающих предприятий. Являясь отцом пятерых детей, он хорошо знаком с заботами многодетных семей, с современными проблемами молодежи.

Убежденный коммунист, Анатолий Михайлович является активным сторонником и участником общественного политического движения «Народовластие». Блок А. Г. Тулеева», твердо отстаивает необходимость обеспечения социальной справедливости в обществе, обеспечения материального и духовного благополучия людей труда.

Все, кто знает Анатолия Михайловича, отмечают его принципиальность, выдержанность, твердость, честность и глубокую порядочность.

В случае избрания депутатом Законодательного собрания Кемеровской области Анатолий Михайлович намерен твердо, решительно и последовательно защищать и отстаивать интересы избирателей.

**ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.**

# "ШКОЛЯР"

Школа N 11 первая в центре города залила каток. Много сил и терпения потребовалось ребятам, чтобы сделать это. Для школьников приобрели коньки, и теперь они с удовольствием катаются во время занятий по физкультуре и во внеучебное время.

НА СНИМКАХ: на катке школы N 11.



## ДЕТСКИЙ ВОЗРАСТ «ДЮНЫ»

В одну из суббот декабря в средней школе N 4 городская детско-юношеская организация «Дюна» отмечала свой день рождения. Ей исполнилось два года. За это время наша организация провела городские праздники «Супербой», «Школьница», разработала и осуществляет программу «Милосердие» и акцию «Рука в руке». Сколько различных семинаров, школ актива и других мероприятий на ее счету! И этим дюновцы могут гордиться.

Поздравить именинницу собрались ребята со всех школ

города. Они, конечно же, пришли не с пустыми руками, а с сюрпризами и концертными номерами. Последние были разнообразны и здорово придуманы.

Вечер открыли приветствием четверо ведущих: Александр Непелов, Олег Повенко, Саша Мальцев, Саша Соренов. Программой было предусмотрено все для того, чтобы гости не заскучили. Кстате, о гостях. Почетные места занимали наши «старички» — бывшие члены «Дюны», а на сегодняшний день студенты вузов области: Саша Чикин, Женя Тяпкин, Настя Веренкова, Алек-

сей Федин, Светлана Лапина и другие. И они не забыли поздравить «Дюну». Особая благодарность нашему старшему наставнику О. А. Храмцовой, взвалившей на свои плечи организацию этого праздника. Спасибо студии «Союз», которая не первый год сотрудничает с нами и во всем помогает.

Этот праздник удался. Финальная песня о «Дюне» и главный переход к вечерней дискотеке стали завершением еще одной странички в летописи городской детско-юношеской организации.

Пусть «Дюна» живет и работает и отметит еще не один свой день рождения.

Корр. «Дюны».

## НАВСЕГДА ЗАПОМНЮ «ОРЛЕНОК»

Когда я узнал, что меня наградили путевкой во Всероссийский детский лагерь «Орленок», то очень обрадовался. Кто из школьников не мечтает побывать там? Но до поездки туда я даже не предполагал, что здорово проведу там время и запомню его навсегда.

Сейчас я иногда жонглирую и показываю несложные фокусы. Научился в «Орленке». Кроме циркового кружка там работали астрономический, шахматный, декоративно-прикладного искусства, технический и другие.

Интересно проходили у нас соревнования между вожа-

ми и ребятами. Это, в частности, КВН и комический футбол.

Я, конечно, запомню свои спортивные успехи, которые показал среди ровесников на олимпиаде. Например, стал призером в снайперских соревнованиях и привез домой «золотую» медаль.

Как быстро пролетают дни в кругу сверстников! Кажется, совсем недавно мы на отрядном огоньке знакомств рассказывали о себе и своих увлечениях. И вот пришло время расставаться. Когда мы прощались, то нам было немного грустно: ведь мы подружились в «Орленке». Теперь я переписываюсь с некоторыми ребятами. Ведь с ними я провел замечательные, незабываемые дни!

Денис НЕСТЕРОВ.

## У ЛИЦЕИСТОВ БУДЕТ СВОЙ ДНЕВНИК

Нужен ли дневник старшекласснику? Такой вопрос решили ребята из 10-го лицейского класса средней школы N 1. Большинство твердо заявили: не нужен. Почему? Во-первых, домашнее задание многие ученики старших классов записывают в общие тетради; во-вторых, он не помогает им видеть свое движение в учебе, поскольку оценки разбросаны по всему дневнику; в-третьих, он приучает к формализму — лишь бы что-нибудь записать.

Чтобы разработать проект нового дневника, была организована работа по группам. В течение двух часов группы совещались, после чего каждая выдвинула на обсуждение свой проект дневника. В результате был создан «мозговой центр», который отобрал лучшие идеи.

Наш дневник представляет собой небольшую книжку удобного формата. Главное в ней — экран успеваемости. Оценки по предметам выставляются в строчку, что дает возможность видеть, к каким предметам у ученика способности: гуманитарным, физико-математическим, химико-биологическим и т. д. В дневнике ежемесячно выставляется рейтинг в баллах. Он наглядно показывает твоё дви-

жение в учебе по месяцам. Здесь же выставляется самый высокий и самый низкий рейтинг в классе, что помогает определить свою точку в движении класса.

Новый дневник лицеиста помогает не только в учебе, но поддерживает лицейский дух. На первой странице дневника напечатаны девиз и гимн лицея. Также записаны данные об одноклассниках и учителях, отмечается участие в жизни лицея, участие в различных олимпиадах, конкурсах. В дневнике есть страницы для записей преподавателей и родителей, страница-пометка «Что? Где? Когда?».

Проект дневника был представлен 10 «л» классом на конференцию лицея. Его рекламировал Алексей Алексеев. Перед родителями выступали также А. Мезенцев и А. Килин. Проект дневника был одобрен родителями, которые стали нашими спонсорами.

Задумку с новым дневником любезно согласилась претворить в жизнь руководитель типографии В. Т. Нисковская.

Надеемся, что новый дневник поможет нам чувствовать себя настоящими лицеистами, с ним мы сможем анализировать свою учебную деятельность, определять свое место в коллективе, видеть свои успехи в учебе, он поможет нам контролировать свою учебу.

Мария ЧУДАЙКИНА,  
ученица 10 «л» класса  
средней школы N 1.

## СЛУЖБА «01»

# «ОГНЕННЫЙ» ДЕКАБРЬ

Еще не закончившийся декабрь 1996 года выдался, по мнению мысковских пожарных, очень даже «огнеопасным». В одном из предыдущих номеров нашей газеты мы обещали рассказать поподробнее о двух декабрьских пожарах, в результате которых погибли люди.

Первый из них случился 9 декабря. В тот день в 16 часов 35 минут по местному времени диспетчеру ЦППС г. Мыски поступило сообщение, что по улице Томусинской, 44, пос. Притомский, в частном жилом доме произошел пожар. На место вызова был послан дежурный караул пожарной части N 1. Из сообщения местной и региональной печати вам, дорогие читатели, уже из-

вестно, что за первые две недели декабря на территорию Кемеровской области выпала годовая норма снега. Приходилось наблюдать воочию, как легковые автомобили увязали колесами фактически на ровном месте, не говоря уже о машинах грузовых, не обладающих вездеходными качествами. В тот трагический день из-за отсутствия подъездного пути дежурный караул ПЧ-1 прибыл на пожар лишь в 17 часов 28 минут. Затем прибыла оперативная-следственная группа 1-го отделения Мысковского ГОВД.

К моменту прибытия на пожар дежурного караула ПЧ-1, крыша дома полностью сгорела, перекрытие обрушилось, внутри дома все было объято огнем. Пожар

был ликвидирован дежурным караулом ОГПС-10 в 19 часов 47 минут. Из-за трудных условий поиска, малочисленности личного состава и большого объема работ 10.12.96 г. в 14.30 минут в доме под сгоревшим перекрытием в угловой комнате были обнаружены останки трупов детей: Гугева Кати 1991 г. р. и Гугева Алеша 1993 г. р.

Причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей. 11 декабря 1996 года в 5 часов 50 минут на ЦППС г. Мыски поступило сообщение, что по ул. Кедровская, 21, в частном жилом доме произошел пожар. На место вызова в 5 часов 56 минут прибыли дежурные караулы ПЧ-1, ПЧ-5, ответственный по гарнизону А. Г. Колесников и оперативно-следственная группа Мысковского ГОВД. К моменту их прибытия на пожар огнем была объята крыша дома, внутри на-

блюдалось сильное задымление, в угловой комнате горели стены.

В 6 часов 10 минут из дома был извлечен заколеченный труп Н. И. Ладохина, 1943 г. р.; затем труп Г. И. Ладохина, 1920 г. р. Пожар был ликвидирован дежурными караулами ОГПС-10.

Причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрообогревательных приборов. По результатам судебно-медицинской экспертизы г. Междуреченска причина смерти граждан Ладохина послужило отравление угарным газом. В крови погибшего Н. И. Ладохина обнаружен большой процент алкоголя.

Таким образом, в 1996 году за неполные 12 месяцев погибло 13 человек. Из них 11 на момент гибели находились в состоянии сильного алкогольного опьянения. Из-за ликвидации пожарных частей N 2 и 4 район выезда ПЧ-1 увеличился до 20 километров.

Девять трупов из 13-ти были обнаружены в районах выезда ПЧ-2 и ПЧ-4.

На момент написания данного материала (23 декабря) в Мысках произошло 136 пожаров, материальный ущерб от которых составил 423482769 рублей. Тем не менее дежурными караулами ОГПС-10 было спасено от уничтожения огнем материальных ценностей на сумму более 442 миллионов рублей.

Наиболее часто горели частные жилые дома и надворные постройки, садовые домики и дачи, а также прочие объекты.

Причинами пожаров чаще всего становились нарушение правил противопожарной безопасности при эксплуатации печей в домах частного сектора, неосторожное обращение с огнем, а также нарушение правил монтажа электрооборудования.

С. КОТОВЩИКОВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## КОГДА РОДИЛСЯ КАЛЕНДАРЬ

Прототипы современных календарей были известны еще древним египтянам. Через арабов они проникли в Европу под названием «альманах». Слово «календарь» пришло к нам из Древнего Рима, где календарем называли книги, в которые кредиторы записывали проценты. Позднее в календарях стали указывать числа, дни, недели, месяцы, культовые праздники, дни рождения императоров, дни собраний сената с добавлением заметок об исторических событиях. Наиболее древний из дошедших до нас римских календарей относится к 354 году нашей эры — это календарь времен императора Констанция II.

На Руси западные календари появляются в XVI веке. По их подобию русские стали составлять и свои календари. Их систематический выпуск начался при Петре I. В них помещались святы, предсказания погоды, краткая хронология событий, знаменательные даты, имеющие отношение к царской семье, исторические даты России, печатались различные полезные советы.

С 1727 года исключительное право издания календарей в России получает Петербургская академия наук.

В этих изданиях уже появляются статьи научно-популярного характера, расширяющие кругозор читателей. Одним из наиболее популярных был «Придворный календарь». Выходил он ежегодно до 1917 года. Пожалуй, ни один другой календарь не имел такой долгой истории. Из маленькой книжечки он постепенно превратился в солидное толстое издание, где помещались информации о том, кто занимает ту или иную должность при императорском дворе, о высоких праздниках, справки о придворном этикете и порядке проведения празднеств. В России в разное время выходили: «Воинский календарь... с приложением генералистических и штабных списков», «Экономическое наставление дворянам, крестьянам, поварам и поварихам», «Хозяйственный деревенский календарь», «Любопытный, загадочный и предсказчивый месяцеслов», «Для молодых красавиц», «Календарь любителей пчеловодства, или Опытное наставление, служащее к содержанию пчел, расположенное на каждый месяц в году», «Календарь старого цыгана, ворожеи, угадчика. В пользу и увесе-

ление молодых молодухек и красных девушек...»

С 1865 года календари начинают издавать частные лица. Появляется множество новых изданий. Некоторые, раз появившись, больше не возобновлялись. Другие же издавались вплоть до Октябрьской революции. А были и такие, которые продолжали выходить и после революции («Вся Москва. Адрес-календарь»: первое издание было осуществлено в 1875 году в типографии А. Суворина «Новое время», последнее — в 1936 году издательством «Московский рабочий»). Среди популярных изданий XIX века — «Всеобщий календарь», выходивший регулярно в течение 52 лет; «Русский календарь», издаваемый А. С. Сувориным, и «Царь-колокол. Иллюстрированный календарь-альманах, предназначенный для состоятельной публики»; «Всеобщий русский календарь», издаваемый И. Д. Сытиным для широких масс. Первым календарем после революции был «Советский календарь» на 1919 год — издание ВЦИК РСФСР.

Итак, открываем календарь — начинается январь.

**Н. ЛЕДНЕВА,**  
внештат. корр.

## НОВОГОДНЯЯ ПЕСНЯ

Из арктических широт,  
Где лютует вьюга,  
Наступает Новый год,  
Отступает стужа.  
**Припев:**  
Веселится весь народ,  
Небо — звездно-синее...  
Здравствуй, светлый Новый год,  
Радуйся, Россия!  
Зимний праздник —  
Рождество —  
В нашем доме елка,  
Источает торжество  
Каждая иголлка.  
**Припев.**  
Семья в сборе за столом,  
Бьют часы двенадцать.  
Рюмки тянутся с вином,  
С брызжущим шампанским.  
**Припев.**  
Дед Мороз спешит на пир,  
Раздает подарки.  
Веселись, крещеный мир,  
Наступили святки!

## ХОККЕЙ

Январские каникулы,  
Желанная пора.  
На льду с утра до вечера  
Играет детвора.  
**Припев:**  
Хоть жмет зима морозная,  
Но хныкать нет причин:  
Хоккей — игра серьезная,  
Экзамен для мужчин.

Игра идет упорная,  
Звенят, поют коньки,  
Проходят быстролетные  
Каникулов деньки.  
**Припев.**  
Вратарь в игре проверенный —  
Как воин на посту,  
То шайбу бьет уверенно,  
То ловит на лету.  
**Припев.**  
В игре нет места усталости —  
Азартная пора.  
Налиты силой мускулы,  
Резвится детвора.

**И. ЕЛИЗАРЬЕВ.**

## ВСЕРОССИЙСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ «ТАНТАЛ»

(Гос. лицензия N А 331242)

**Информация для студентов колледжа.** В связи с поступлением многочисленных запросов по поводу оплаты, административная часть доводит до сведения студентов, что если отделения Сбербанка не принимают оплату или в месте проживания отсутствует отделение Сбербанка, оплату необходимо проводить через почтовые отделения связи. Дополнительная информация по части оплаты рассылается студентам. По всем возникшим вопросам обращайтесь в справочную службу колледжа.

Студентам, желающим работать в колледже в качестве консультантов, необходимо обратиться в административную часть колледжа.

**Информация для абитуриентов.** ВНТК «Тантал» проводит прием студентов на заочное отделение дистанционного обучения. На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется. Самостоятельный график занятий и каникул поможет без проблем освоить специальность. Выпускники получают специальность, квалификацию, диплом. Начальное профессиональное образование (1 ступень): бухгалтер, телемастер, оператор ЭВМ (6-8 мес.). Среднее профессиональное (ср. техн.) образование (II ступень), специальности:

0201 — юрист, 0601 — бухгалтер, 0602 — менеджер, 2014 — радиотехник, 2203 — программист (12-18 мес.), совмещенная специальность — менеджер-бухгалтер. Для лиц, не имеющих полного среднего образования, и школьников старших классов работает отделение дополнительного образования по всем профессиям и специальностям. Индивидуальная подготовка. Помесячная оплата. Минимальные цены. Учебники — бесплатно. Консультации письменно и по телефону — бесплатно. Предоставляются учебные видеокассеты. Выпускникам ГПТУ, техникумов, вузов — ускоренная программа. Оплата от 161 тыс. руб. в мес. Для поступления в колледж сделайте письменный запрос (с запросом присылайте конверт с обратным адресом). **Московский центр:** 113628 г. Москва, ул. Грина, дом N 1, корп. 3. ВНТК «Тантал». Приемная комиссия. Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 711-01-45, 713-10-72, код — 095.

**Дальневосточный центр:** 692900 г. Находка, ул. Малиновского, дом N 2, ВНТК «Тантал». Приемная комиссия. Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, код — 42366.

### Вниманию абонентов коммунального и частного секторов, руководителей предприятий и организаций, председателей садоводческих и гаражных обществ!

Мысковская горэлектросеть настоятельно просит вас срочно оплатить за электроэнергию.

Горэлектросеть оставляет за собой право прекращения подачи эл. энергии потребителям, своевременно не оплатившим за потребленную эл. энергию. Подключение будет производиться после погашения задолженности и оплаты за подключение в размере 350-400 тыс. руб.

Поздравляем всех с наступающим Новым годом, заранее приносим свою благодарность за своевременную оплату за эл. энергию.

### ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «КУЗБАССЭНЕРГО»!

АОЗТ «Новая технология маркетинга» покупает акции «Кузбассэнерго» ежедневно с 10 до 13 часов. Специальные цены для оптовиков и крупных акционеров. Обращаться: м-н ГРЭС, 8-е отделение связи.

**Покупаем акции «Кузбассэнерго»** по адресу: п. Притомский, 17 квартал, дом 20, в помещении «Инарбанка».

**Поздравляем Валерия Петровича Елисеева с днем рождения!** Пусть глаза твои счастьем сияют, и улыбкой цветут уста. С днем рождения тебя поздравляем, в жизни счастья желаем всегда!

**Коллектив ГС ОСТО.**

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

**В магазин «Хозтовары»** в м-не ГРЭС поступили в продажу: хрусталь, фарфор пр-ва Украины. В большом ассортименте моющие средства. Наш адрес: ул. Кутузова, N 15.

**Продается большой киоск в р-не рынка.** Звонить: 2-28-93 после 19 часов.

**Меняю дом** (56 кв. м, 3 комнаты, в доме водопровод, туалет, ванна, телефон. Огород 12 соток, все посадки) на **2-х- и 1-комнатную квартиры в центре.** Возможны варианты. Звонить: 2-15-76 вечером; 2-24-19.

**Разменивается двухкомнатная квартира в м-не ГРЭС на две однокомнатные или на однокомнатную с доплатой.** Звонить: 2-01-44 в раб. время.

**Утерянное удостоверение «Ветеран труда» С N 853002,** выданное на имя Куйдиной А. П., считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
**С. А. ГОЛИШЕВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.  
Вторник, четверг, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2529.